
О доходах, полученных в виде процентов от вкладов на расчетный счет 

индивидуального предпринимателя 

 

Межрайонная инспекция ФНС России № 29 по Свердловской области 

обращает внимание субъектов малого предпринимательства. 

Доходы, полученные в виде процентов от вкладов на расчетных счетах 

индивидуальных предпринимателей, не включаются в сводное налоговое 

уведомление, направляемое налоговым органом не позднее чем за 30 дней до 

наступления срока уплаты имущественных налогов.   

Соответственно, налогоплательщики – индивидуальные 

предприниматели, получающие доходы в виде процентов по вкладам на 

расчетные счета индивидуального предпринимателя, исчисляют и 

уплачивают налог самостоятельно, отразив его в налоговой декларации. 

При применении системы налогообложения, индивидуальные 

предприниматели обязаны: 

- доходы в виде процентов, полученных по договорам банковского 

вклада, учитывать в составе внереализационных доходов при ведении 

упрощенной системы налогообложения или единого сельскохозяйственного 

налога; 

- представить налоговую декларацию формы 3-НДФЛ в случае 

получения дохода в виде процентов по вкладам на расчетных счетах 

индивидуального предпринимателя при ведении патентной системы 

налогообложения в период 2022-2024 годах либо налога на 

профессиональный доход, либо общей системы налогообложения. 

Если же договор с банком заключен предпринимателем в качестве 

физлица (в договоре с банком не указан статус индивидуального 

предпринимателя - ИП), то проценты по депозиту в налоговую базу по 

ведению деятельности индивидуального предпринимателя, включать не 

надо.  

При этом декларировать процентный доход по депозитному вкладу в 

российском банке не нужно. НДФЛ рассчитывается в налоговом 

уведомлении на основании сведений, полученных от банка по сроку уплаты 1 

декабря 2025 года, которое будет направлено налоговым органом в адрес 

налогоплательщика. 

 

 

 


